
Procès-verbal du Conseil d’école du SIVOS de la Vègre du 18 mars 2025 -POILLE SUR VEGRE
Présents : Mr Lemarié (maire d’Asnières) - Mme Lhopital (maire de Fontenay) - Mr Payen (président dusivos ) - Mme Hascoët (conseillère à Fontenay et membre du sivos) - Mr Morel (parent)- Mme Gaudin (parent)- Mme Gasnier (parent) – Mme Corbillon (parent) - Mme Renvoisé (parent) –Mr Gautier (parent)- Mr Penaud(DDEN) - Mme Sharma (enseignante) – Mme Debuire (enseignante) - Mme Esnault (enseignante-directrice)-Mme Wathier (enseignante–directrice)
Excusés : Mme Le Moal (Inspectrice EN) - Mme Bertin (parent) – Mme Macé (parent) - Mr Duluard (maire dePoillé)
1 – INTERVENTION DES DELEGUES
Les délégués ne sont pas présents. Ils ont transmis un message de remerciement à Thierry Payen
pour sa participation au banc de l’amitié : peinture et vernis. Les couleurs sont très appréciées dans
la cour.
2 – FORMATION DES ENSEIGNANTES
Nous travaillons sur le domaine mathématiques avec les collègues de l’école de Parcé-sur-Sarthe etune conseillère pédagogique. Nous serons absentes et remplacées en raison de cette formation cejeudi 20 mars, toute la journée. Nous aurons 18 heures de formation en plus de la journée remplacée.Nous avons déjà travaillé 6 heures des mercredis matins et une séance d’observation par la conseillèrepédagogique a été faite dans chaque classe. Nous avons abordé la notion de la construction dunombre, et échangé sur le rôle de la manipulation active. Nous participerons à une conférence sur lesmathématiques le mercredi 26 mars.
3- BILAN DES EVALUATIONS NATIONALES (FRANÇAIS/MATHÉMATIQUES)
En début d’année, il n’y avait aucun élève à besoin en CP, seulement des fragilités pour certains élèvesen résolution de problèmes. Concernant la deuxième partie d’évaluation en janvier, les résultats étaientbons.
En CE1 en début d’année, il y avait des fragilités pour certains élèves en français : lecture à voix hauteet écrire des mots.
En CE2, des difficultés en « poser des opérations »ont été observées car les élèves allaient trop vite.Avec beaucoup d’entraînements depuis, c’est beaucoup mieux. En français, il y a eu beaucoupd’élèves à besoin dans la partie grammaticale. La façon d’enseigner a été revue car les notionsgrammaticales étaient vues et comprises mais les élèves ne connaissaient pas forcément les termesexacts. Les élèves savaient décortiquer les phrases mais ne connaissaient pas exactement les termes.Depuis, les termes ont été explicités afin d’être connus.
En CM, même fragilité dans la grammaire, fragilité en orthographe aussi. En mathématiques, il n’y apas de compétence qui se dégage comme étant en fragilité dans la classe, certains élèves ontcertaines difficultés.
Suite à ces résultats, des séances d’APC ont été organisées.
Dans l’ensemble, cela reste des fragilités ponctuelles et l’ensemble des évaluations montre de bonsrésultats en général. Les retours du collège pour les élèves passés en 6ème sont bons aussi.



4 – EXERCICES DE SECURITE
A Fontenay, un exercice incendie a eu lieu le 14 mars, nous avons mis 58 secondes pour sortir et
1minute 50 secondes en tout avec l’appel (malgré le ramassage d’une pâquerette par un élève de
petite section). Les élèves de GS-CE1 n’étaient pas au courant. L’exercice s’est bien déroulé, plus
rapide que la dernière fois.
L’exercice risques majeurs a été réalisé le 17 mars. Les PS-MS ont mis 20 secondes pour arriver dansla classe des GS-CE1 sauf une élève qui était aux toilettes (30 secondes de plus, le temps qu’ellearrive), d’où l’importance de compter les enfants. Le scénario choisi a été la tempête. Les stores ontété fermés et l’exercice a duré 20 minutes. Pendant ce temps, les CE1 ont pris leur rôle à cœur :s’occuper des petits en leur lisant des histoires.
A Poillé, l’exercice incendie a été fait le 14 mars, en 1 minute 42. La sonnerie a mieux été entendue
que la dernière fois dans la classe des CP/CE2, la porte entre les deux classes a été ouverte.
Ce mardi 18 mars, l’exercice attentat intrusion a été réalisé, tout le monde est sorti par la fenêtre, 52
secondes pour sortir et 1minute22 en tout pour se regrouper. Il s’agit d’un temps record, et le silence
a été respecté sauf au moment où des grands ont aidé des petits à descendre, mais ils étaient très
calmes. Les CP ont posé beaucoup de questions. On a rappelé aux plus grands que c’est toujours un
exercice et que si un jour ce n’est pas un exercice, on dira « ce n’est pas un exercice ».Dans ce cas,
il ne faut pas revenir s’asseoir sur le banc, mais évacuer dans le village en frappant chez les
commerçants, à la mairie. À l’école, on est en sécurité. On fait des exercices pour être en sécurité, pas
pour avoir peur.
Monique Lhopital a parlé de ce qui s’est passé à Fontenay, il y a quelques semaines, un mercredi, où
un homme a été interpellé par les gendarmes et le GIGN. Des habitants ont été évacués et d’autres
confinés. Un échange entre les membres du conseil d’école sur un tel scénario un jour d’école s’est
fait. Dans le cas où il faudrait évacuer l’école, il faudrait faire venir un car en urgence et emmener tout
le monde ailleurs en sécurité, à l’école de Poillé par exemple. Et, inversement, les élèves de Poillé,
pourraient être emmenés en sécurité à l’école de Fontenay si besoin. Une conseillère pédagogique
pour la sécurité a été sollicitée par rapport à cette problématique.

5 – PROJETS PEDAGOGIQUES ET SORTIES SCOLAIRES
FONTENAY et POILLÉ
-Projet de classe de mer pour les élèves de la GS aux CM2.
Le séjour se déroulera du 02 au 06 juin 2025, au centre Soleil de Jade à Préfailles en LoireAtlantique.
Mélanie Wathier partira avec la classe des CE2-CM1-CM2, et Joséphine Sharma restera avec lesélèves de TPS-PS-MS à Fontenay cette semaine là (échange de services). Le mardi, ce seraEmmanuelle Bucheton car Joséphine travaille à 75%.



La réunion d’informations aux parents s’est déroulée le 4 mars. Un seul élève ne pourra pas partircar nous n’avons pas l’accord des parents. Il restera donc avec les PS/MS cette semaine là. Suiteau diaporama présenté lors de la réunion, les parents sont rassurés et contents, les enfants sontpressés.
Le départ se fera à 7h, sur le parking en face du cimetière à Poillé. Pour le retour, l’heure exacted’arrivée sera communiquée via Educartable, sachant que le départ de Préfailles est prévu à 16h30.

–

-Projet musique : Un spectacle « Le roi de la mer »est prévu le 24 juin au centre culturel de Loué.
Nous avons l’aide de Davy Appiano, qui intervient tous les jeudis 30 minutes pour chaque classe àFontenay et 40 minutes pour chaque classe à Poillé un mardi sur deux.
-Dans le cadre des activités obligatoires les GS/CP/CE1/CE2 de Fontenay et Poillé ont fait 9 séancesà la piscine de Sablé.
-Un rallye mathématiques et français a été organisé à Poillé, pour les classes des CP, CE1 et CE2
le 4 mars. Les CE1 ont pu découvrir leur future école ainsi que la cantine. Les 6 CM2 ont pu aider
à animer les jeux des 6 ateliers. La matinée a été très agréable, les élèves ont été contents et
disciplinés.



- Nous continuons à organiser des ateliers jeux de société sur chaque site.
A Fontenay : 20 juin. Les PS-MS cuisineront le matin et partageront le goûter avec les GS-CE1.
A Poillé : 4 avril / 27 juin.
-Participation aux bulbes d’or : Les fleurs commencent à embellir le jardin.

FONTENAY
-24h de la maternelle : Le 29 novembre, le matin, les parents des PS-MS-GS disponibles ont été
nombreux à participer et nous les remercions.
-Spectacle : Les PS-MS sont allés voir un spectacle le 7 février intitulé « Stella Maris » de la
Compagnie « Digital Samovar », expérience visuelle et sonore, sur le thème de la mer. Ce spectacle
était très adapté pour les jeunes enfants. Une bibliothécaire est venue lire des albums sur l’univers
des fonds marins avant le spectacle le mardi 4 février. La classe de GS-CE1 n’a pas été retenue
pour ce spectacle, mais la bibliothécaire est tout de même intervenue en classe et a apporté des
livres.
-Mme Sylviane Patry avec « Lire et faire lire » vient lire des histoires aux ps-ms le jeudi matin une
fois sur deux et aux gs-ce1 le jeudi après-midi une fois sur deux. C’est un moment riche en partage.
GS/ CE1 :
EPS : Intervention de Mr Kévin Bougon
- Période 2 : endurance, vendredi matin à l’école.
Un cross a été organisé le 20 décembre par la LBN du CP au CM2, à Loué. C’était très bien.Beaucoup de parents étaient présents pour nous accompagner et nous aider. Merci. Nos maillotspersonnalisés ont eu du succès. Nous sommes repartis avec deux trophées : un CP et un CM1.
- Période 4 : vendredi matin, gymnase de Brûlon, projet gymnastique, axé sur le cirque.
- Période 5 : jeudi matin : orientation. Rencontre orientation organisée le 20 juin.
-Spectacle : Les Gs-CE1 ont été inscrits pour aller voir le spectacle « Looking for » de lacompagnie Allégorie, mais nous ne trouvons pas de solution de mutualisation de car avec uneautre école et faire venir un car pour une seule classe est trop coûteux.

POILLÉ
-Les CE2-CM1-CM2 sont allés voir, le 4 mars, un spectacle : « Le jour où on est partis » du Théâtre
des 3 clous, sur le thème du futur et de l’environnement .
-EPS : Intervention de Mr Kévin Bougon
- PERIODE 2 : Vendredi matin escrime dans la salle des fêtes.
- PERIODE 4 : Vendredi après-midi, hockey et utilisation de l’espace dojo



- PÉRIODE 5 : jeudi matin permis piéton, permis vélo (validation du savoir rouler) + découverte de
jeux spéciaux dont on a moins l’habitude de jouer (tchoukball...). Abandon du roller car pour certains
enfants, ça demande un trop grand dépassement de soi,de plus nos rollers sont usés et en racheter
n’est pas possible pour le moment

– Jeudi 27 mars, les CM2 iront toute la journée visiter le collège Reverdy.
– Le 13 juin, nous aurons une animation par une association qui défend les rivières (notamment

la Vègre). Nous irons à la rivière au niveau du pont, pour observer la faune et la flore. Il y aura
un temps en classe et un temps sur place. Une demie journée par classe.

– Concours Maud Fontenoy : le projet avance, on sait ce que l’on fait et on a le matériel. Le
suspens est entier ! Les parents seront sûrement mis à contribution ! Il faudra aller se
promener !

6 – ACTION DE LA COOPERATIVE SCOLAIRE
Des actions ont été menées : les chocolats, le marché de Noël et la tombola qui nous permettent
d’envisager le paiement d’une partie de la classe de mer.
Le marché de noël a très bien marché, merci encore aux familles !
Les comptes pour la tombola sont en cours.
Au prochain conseil d’école, nous présenterons les bénéfices obtenus avec ces différentes actions.

7 – PREVISIONS DES EFFECTIFS POUR LA RENTREE 2025 ET PORTES OUVERTES DE
L’ECOLE MATERNELLE
EFFECTIFS 2024-2025
Niveaux TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2
Effectifs 1+1(le19/05) 12 4 11 8 12 16 7 6
Effectif total : 79 (+1le 19/05)
PREVISIONS DES EFFECTIFS
Niveaux TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2
Effectifs 2 10 12 4 11 8 12 16 7
Effectif total : 82

L’école maternelle sera ouverte le mercredi 25 juin de 9h30 à 11h30. Les futurs PS sont invités à veniravec leur famille.



8- TRAVAUX
Fontenay :
Les lumières ont été changées dans la classe des Gs-CE1.
Le muret dans le jardin est en rénovation. Le portillon va être posé.
Une demande pour sécuriser l’entrée de l’école au niveau du portail a été faite. La municipalité est enréflexion par rapport à cette demande. Il faudra aussi une sonnette à l’extérieur car actuellement elleest à la porte d’entrée et non au portail.
Des nouveaux jeux en maternelle ont été achetés pour renouveler les coins jeux . Merci.
Un électricien prépare un devis pour la réparation de la vmc.
Poillé :
La préparation pour la nouvelle cabane a été faite (coffrage, remblais). Une dalle en béton sera faite.La structure sera montée avant les vacances d’avril. Pendant les vacances d’avril, les jeunesparticipant au « chantier jeune » interviendront pour la cabane.
L’école est 100% close grâce aux clôtures.
Il faudrait prévoir la plantation d’arbres pour avoir de l’ombre dans le jardin ou trouver une autresolution.
QUESTIONS :
Besoin de rappeler le programme pHARe et de la MPP.
Dès lors que l’école a connaissance d’une situation de mal-être chez un élève, la MPP (MéthodePréoccupation Partagée) est mise en place. La MPP est centrée sur le mieux-être de l’élève intimidé.Il n’y a donc pas sanction à ce niveau-là, le ou les élèves présumés intimidateurs ne sont passanctionnés. L’idée est de les rendre acteurs positivement en participant au mieux-être de leurcamarade. Si au bout de quinze jours, la situation ne s’est pas améliorée, le protocole national seramis en place, des sanctions pourront être prises.
Attention, pour les ponts de mai : Il y aura de l’école le 2 et le 9 mai et nous ferons le pont del’ascension.

Prochain conseil : mardi 17 juin à Fontenay sur Vègre
Les Directrices : Secrétaire de séance : Joséphine Sharma
Poillé : Mme Esnault Fontenay : Mme Wathier


